



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

26 апреля 2022 г. № 2-1.11/1341 Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 21 апреля 2022 года № 288-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу завершения расчетов с медицинскими организациями за фактически оказанные в 2021 году услуги (сверх плановых объемов медицинской помощи) в рамках реализации территориальных программ обязательного медицинского страхования».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства
Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу завершения расчетов
с медицинскими организациями за фактически оказанные в 2021 году
услуги (сверх плановых объемов медицинской помощи)
в рамках реализации территориальных программ
обязательного медицинского страхования

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу завершения расчетов с медицинскими организациями за фактически оказанные в 2021 году услуги (сверх плановых объемов медицинской помощи) в рамках реализации территориальных программ обязательного медицинского страхования.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
21 апреля 2022 года
№ 288-VII ЗС



ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к
Заместителю Председателя Правительства Российской
Федерации Голиковой Т.А. по вопросу завершения расчетов с
медицинскими организациями за фактически оказанные в 2021 году
услуги (сверх плановых объемов медицинской помощи) в рамках
реализации территориальных программ обязательного
медицинского страхования

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В течение 2020 – 2021 годов Правительством Российской Федерации, Министерством здравоохранения Российской Федерации, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования своевременно принимались меры, направленные, в том числе, на финансовую поддержку медицинских организаций в период пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией.

В связи с событиями, происходящими в стране и в мире, уже произошел рост цен на продукты питания, медицинские изделия, лекарственные препараты. Правительством Российской Федерации принят ряд мер, которые обеспечивают доступность медицинской помощи населению, создают медицинским организациям условия для сохранения запланированных объемов медицинской помощи, создания неснижаемого запаса лекарственных препаратов и медицинских изделий, незамедлительного вывода на российский рынок зарубежных лекарств и медицинских изделий в случае возникновения риска их дефектуры.

По состоянию на 1 января 2022 года страховыми медицинскими организациями полностью перечислены средства медицинским организациям за оказанную медицинскую помощь в рамках плановых объемов оказания медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования. Таким образом, с медицинскими организациями проведен расчет в рамках

реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в 2021 году, и финансовое исполнение территориальной программы обязательного медицинского страхования составило 100%.

Однако страховыми медицинскими организациями республики по состоянию на 1 января 2022 года отклонено от оплаты медицинским организациям счетов на сумму 686,5 млн. руб. за медицинскую помощь, оказанную сверх плановых объемов. Перевыполнение запланированных объемов медицинской помощи в первую очередь связано с большим числом пациентов, инфицированных новой коронавирусной инфекцией, нуждавшихся в оказании медицинской помощи в условиях круглосуточного стационара, а также на амбулаторном этапе. К сожалению, заболеваемость новой коронавирусной инфекцией в Республике Карелия почти в 2 раза выше по сравнению с заболеваемостью в Российской Федерации и несколько выше, чем в Северо-Западном федеральном округе, при этом летальность составляет 1,12%, что ниже уровня летальности по Российской Федерации в 1,8 раза.

Федеральным законом от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» гарантировано оказание гражданам бесплатной медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования, оказанные в надлежащем порядке застрахованным лицам медицинские услуги сверх установленного объема относятся к страховым случаям и подлежат оплате страховыми медицинскими организациями, что подтверждается сложившейся на территории Российской Федерации судебной практикой.

В условиях продолжающейся пандемии новой коронавирусной инфекции, а также сложившегося роста цен на товары отсутствие своевременной оплаты за фактически оказанную медицинскую помощь негативно скажется на финансовом положении медицинских организаций, приведет к ро-

сту просроченной кредиторской задолженности перед поставщиками товаров и услуг.

В связи с изложенным, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность предоставления территориальным фондам обязательного медицинского страхования субъектов Российской Федерации дополнительных средств на оплату медицинским организациям за фактически оказанные в 2021 году услуги (сверх плановых объемов медицинской помощи) в рамках реализации территориальных программ обязательного медицинского страхования.